

传说闹鬼的水房里出现了一具死尸



上官午夜著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

不可思议的连环凶杀案再现江川大学，恐惧与谣言蔓延。

传奇少女古小烟潜伏校园，秘密探索“七宗罪”谜底时反倒掉进恶魔的游戏。遇害者接二连三地出现，警探罗天化身教授进入江川大学，一场斗智斗勇的比拼悄然开始。

神秘的魔鬼牌，错综复杂的密码疑云，完美的不在场证据，真相揭开时，凶手却是一个众人万万想不到的角色。这是二十年前让人不寒而栗的嗜血狂徒吗？

或者，凶手另有其人……

[上期回顾]

晚自习时，我和罗天又去了荷花池命案现场，罗天认为刘小惠不是自杀的。回来时，我们又被叶寒的“自杀”搞得一惊一乍……

悬疑小说

很快，罗天便把灯泡换好了，叶寒为了答谢他刚才的“英雄救美”，非得送罗天下楼。回来后，她就变成花痴了，一个劲儿地拉着我问长问短：“古小烟，你跟罗老师是不是认识啊？”

我被她缠得没办法，含糊地随便应了一声：“嗯，表哥。”

她嘻嘻一笑道：“他结婚了吗？有没有女朋友？他多大了？”

我正不知如何躲开这些无聊的问题，冷梦凡下自习回来了，她一进门就问：“谁啊？谁有没有结婚，有没有女朋友？”

我怕叶寒啰嗦，赶紧把话接了过来：“咦？关雨菲呢？她怎么没和你一块儿回来？”

冷梦凡挥了挥手：“她呀，刚在楼下让苏晨阳逮着了，我不想做电灯泡。”

我还想再说话，叶寒已经从床上跳了起来，把冷梦凡拉过去，将罗天刚才怎样“英雄救美”的事迹添油加醋地说了一遍。我赶紧拿了睡衣去洗澡。

洗完澡回来，竟意外地看见冷梦凡趴在床上哭，关雨菲已经回来了，跟叶寒坐在床边安慰冷梦凡。我走过去，诧异地问：“怎么了？”

叶寒说：“她刚刚接到电话，说她奶奶病逝了。”

一直到宿舍熄灯，冷梦凡才从悲痛中渐渐平静下来，哽咽着说：“你们去睡吧，不用担心我，我没事的。”我们这才纷纷回到各自的床上。

我好不容易昏昏沉沉地睡了过去，可是噩梦却伺机而入，我梦见一双手攀上了我的床沿，继而在我的身上一顿乱摸。我奋力地挣扎着，终于大汗淋漓地醒了过来。

那双手是谁的？还没等我从噩梦中缓过神，就听见对面的床上传来一阵窸窸窣窣的声音，原来是冷梦凡在床上翻来覆去，她

大概还在为奶奶病逝的事伤心吧。见我醒了，冷梦凡往里面挪了挪，腾出一个位子给我，让我跟她一起睡。之后，冷梦凡就絮絮叨叨地对我说她奶奶如何如何疼她，简直比叶寒还唠叨。

就在我即将入睡之时，耳边再次传来了一阵若有若无的哭泣声。更可怕的是，它好像是从高敏床上传来的……

接下来的两天时间里，我总是能时不时地听见那可怕的哭声，搞得我睡眠质量严重下降，整个人恍恍惚惚的，到最后，我甚至不敢再靠近高敏那张床。趁冷梦凡回家的这两天，我一直赖在她的床上睡。

夜里一点多，我仍没睡着，只见叶寒突然从床上坐了起来，我赶忙问她怎么了，她没搭理我，就那样呆愣愣地坐着。过了好一会儿，她慢吞吞地下了床，缓缓地走到高敏的床边，蹲了下去，用手轻轻抚摸着床单，摸了一会儿，又将脸贴了上去。半晌，她再次站了起来，似乎叹了口气，转身就向外面走去。

我哆哆嗦嗦地翻身下了床，跟了过去，脑子里突然闪出了一个可怕的念头：她该不会是梦游吧？我想不再管她了，可是我管不住自己的脚，好似叶寒的身上有一种不可抗拒的磁力，迫使我的尾随其后。

走着走着，我突然感觉到一种莫大的恐惧向我疯狂袭来，因为叶寒所去的方向——正是荷花池。叶寒缓缓地向刘小惠吊死的那棵大树下走去，就在即将靠近那棵大树时，她突然停下了脚步，紧接着，她竟像一根木头桩子一样，扑通一声，趴面倒了下去……

罗天接到我的电话后很快便赶来了，把叶寒抱去了医务室，刚到医务室没一会儿叶寒就

醒了，但她神情恍惚，额头也因为刚才的扑面倒地而磕破了一块皮。医生给她包扎了伤口，然后开始打点滴。

关雨菲也来了，她刚刚醒来看见宿舍里没有一个人，以为出了什么事了，所以就给我打了电话。

罗天看了看时间，对我和关雨菲说：“你们好好照顾她，我先走了。”叶寒一听罗天要走，立马有些发慌了，可怜兮兮地看着罗天，说：“罗老师，你能陪陪我吗？我好害怕。”见罗天脸上露出疑难之色，我赶紧说：“罗老师，你就陪陪叶寒吧。”说完，也不管罗天愿不愿意，我拉着关雨菲走出了医务室，叶寒受惊过度，需要有人安慰一下，再说我也不是个乱吃醋的人，而且我也有些话想好好问问关雨菲。从刘小惠死的那天早上到现在，她就没吃过任何东西，只喝了一些水，三天了，换成谁都受不了，但她什么都不肯说。

我深呼吸了一下，故作轻松地问：“你现在感觉怎么样，身体有没有哪里不舒服？”她挽住了我的胳膊，笑着说：“没有，我这么胖，饿几天不会有事的。”我知道她这是在自我解嘲，所以便顺着她的话往下问：“你为什么这么多天不吃饭呢？”她支吾道：“减、减肥。”

我看着她，低声问道：“是不是苏晨阳……”

谁知她立刻打断了我的话：“不是，不关他、他、他的事，你别再问了，真的没用的，算我求你。”

她都这么说了，我还能怎样？看来，这件事打死她也不会说出来了。

就在这时，关雨菲突然全身战栗了一下，停住了脚步，“你听，古小烟——”

我刚准备说话，一阵若有若无的声音立时遁入了我的耳朵，

那是……水龙头没有拧紧正在往下滴水的声音。当我顺着这个声音的方向转身望去时，我全身的汗毛一下子全竖了起来——那声音，竟是从水房里传出来的。

我吞下一口唾液，对关雨菲说：“走，咱们过去看看。”关雨菲立即松开了我，往后退着：“不、不、不去，你没听说水房里闹、闹、闹鬼呀……”

在我的几番劝说下，她的好奇心终于被点燃了，我们一起战兢兢地往水房方向走去。

门没锁，只是虚掩着，轻轻一推，便打开了。虽然水房里没有灯，但因为外面有月光，所以里面也不是黑得伸手不见五指。我顺着滴水声看过去，这一看把我吓了一大跳，险些尖叫起来——在水池旁边的那片阴影里，正坐着一个人。

关雨菲也看到了，她尖叫一声，迅速跑到我身后躲着。

那个人坐在地上一动不动，我依稀辨出来那是一个男子，奇怪的是，他好像抱着两根粗壮木棍之类的物件，就搭在他的两边肩膀上。

我伸手按住自己的胸口，压制住狂乱不已的心跳，壮起胆子问：“喂，你……你是谁？”

他没有任何反应，甚至连眼皮都没有眨一下。

这时，突然一道刺眼的亮光从我们身后照了过来，我跟关雨菲同时吓得骇然失色，猝然回头。只见门边站着一个中年男子，他用手电筒照了照我跟关雨菲，严厉地问道：“你们半夜不睡觉，跑来水房干什么？”

“我……我们……”还没等我支吾完，中年男子突然瞪大了眼睛，像见了鬼似的，大叫一声，连连后退，一屁股跌倒在地……

事后我得知，死者名叫周子

扬，男，21岁，江川大学计算机系二年级学生。死因为机械性窒息，脖子上有疤痕，双腿自根部被斩断——我跟关雨菲当晚看到死者抱着两根粗壮木棍之类的物件，正是死者的双腿——凶手将其摆成V字形，架于死者的双肩上，再将死者的双手捆绑住，使他牢牢地抱住那双腿，捆绑物是一条非常普通的尼龙绳。经初步勘查，水房不是命案的第一现场，死者是在别处被杀后移至水房。

现场没有可提取的指纹和脚印，只在死者手里发现一张血迹斑斑的魔鬼牌。在纸牌底部，有一个很小的英文单词:Satan。

我反复看了那张魔鬼牌，抬头问坐在我对面的罗天：“撒旦？什么意思？难道凶手把自己当成是撒旦的化身？”

罗天点燃一根烟，有些茫然地说：“我也不知道，我查过资料，有人说撒旦曾经是上帝座前的六翼天使，后来堕落成为魔鬼，被当做与光明力量相对的邪恶，黑暗之源，也有人说，撒旦并非一个实名，只是魔鬼的形容词，说法都不一样。”

我想了想，又问：“那你觉得这个案子跟10年、20年前的案子有关系吗？”他不假思索地说：“当然，我敢肯定。”

“那么，周子扬是死于什么？哪一宗罪？”

“根据我们调查，周子扬生性极其懒惰，是那种典型的头脑简单、四肢又不发达的家伙，他的特征非常明显，死于‘懒惰’。”说到这里，罗天突然皱紧了眉头，从我手里拿过魔鬼牌。

“怎么了，罗天？”

他没有回答我的话，半晌，他喃喃地说了一句：“也许……这是一种暗示，暗示下一个受害者的信。”

女儿一直都在物色自己的“对手”



高鸣著
文汇出版社友情推荐

畅销读物

投资与消费

我的妹夫是业余拍照爱好者，我有个姨夫是专业摄影师。有一次，他们分别买了价格3万多元、同一款的照相机。我知道后，对女儿说，姨夫的相机便宜了，妹夫的相机贵了。原因是，对于姨夫来说，相机是投资，投资决定回报，他买的相机是中档货，很难拍出特优秀的照片。而对于妹夫来说，相机很大程度是个玩具，纯属消费性花费，拍一般的风景照、合影之类，三万元的相机已经足够，3万多元的相机未免专业过大，功能浪费。

受我影响，女儿从小对投资性花费还是消费性花费分得很清楚，分寸拿捏得很好。小时候，同样是买书，工具型的书她很舍得花钱，用她的话说这是为知识投资，言情小说之类她也看，但是基本在书店翻翻就好，不肯买回家；现如今，同样是买衣服，正装、职业装她会买些比较贵的，用她的话说这是为专业形象投资，休闲家居的衣服她也买，但是会挑比较便宜的；商业投资几百万元、上千万元她很爽快，但是要不要买2万元的家装灯具她犹豫了很久，最后还是挑了一款便宜很多的。凡此种种，不胜枚举。

妻子开玩笑说女儿是小“守财奴”，有钱不肯花，女儿回应她：这是一种思维方式，跟“守财”无关。花钱前，我要分清是“投资”，还是“消费”。如果是投资，就要考虑回报；如果是消费，就要考虑“实惠”。打个比方，买房既可以是投资，也可以是消费。如果把它看做是投资，就应该选择升值潜力大、资金投入回报高的物业；如果把它看做

是消费，就可以更关注自身的个性，如果你喜欢空旷，大可以住一个仓库一样的房子。顺便说一句，国外真有这样的人。

危险的优越感

产生“优越感”的基础，首先要有关“优越”的条件，这是不言而喻的。然后，我想，没有理由，也没有必要，为了避免产生优越感，去铲除种种“优越”的条件——父母为了不让子女产生优越感，而不去当“官”，不去成名成家，不去发财致富。所以，我们一方面努力创造优越的条件，创办私营企业，积累家庭财富；一方面教育女儿正确对待“优越”，不为之所累，懂得用自己的智慧和劳动去实现生活的价值。为了做到这一点，我告诉女儿，她虽然是独生子女，但我们不一定把家里的财产让她继承，她要获得财富，要么和我们共同奋斗，要么独立创办企业，独自经营。为了防止她滋生优越感，我们还有意让她长期和外婆外公一起生活，因为外婆特别节俭，她烧红烧肉，舍不得洗锅，会再放一点水，做成一个“汤”。在外婆的影响下，女儿也养成了节约的习惯，用水也会把水龙头开小一点。我们还让她住寄宿学校，使她在读书的同时，自理生活。女儿从小就身处优越而没有优越感。

再跑50米

我年少时曾在无锡市少年体校射击队当队长。当射击运动员，少不了要进行体能锻炼，其中有个项目是长跑。教练总是在我们跑得筋疲力尽的时候，命令我们“再跑50米”。记得那位教练姓陆，他告诉我，长跑锻炼的

效果，其实就在这最后的50米，那是在超越自己的极限，只有这样，才能每次都提高一点点自己，有所进步。陆教练的话是专指体育锻炼而言的，但对我的启发不止于此，我想，在其他方面，道理也是同样的。从此，在我以后的学习和工作中，我都坚持“再跑50米”。现在回想起来，这“再跑50米”真不失为争取进步的良方妙药。

有了“再跑50米”的秘方，我自然要传给女儿，于是，我让她身体力行，也跟我当年在体校一样，练长跑，“再跑50米”。聪明而勤奋的女儿，很快就领悟了其中的道理，她甚至“再跑60米”、“再跑70米”，以争取更大的超越，更大的进步。

睡前读闲书是她多年的习惯。原先，她是倦了就合上书本休息，后来，有了“再跑50米”的理念，她会在倦的时候坚持多看几页，慢慢地，成了习惯，“倦”会自然推迟来临，这样，她不知多读了多少书！她自己总结说，她之所以能比同龄人提前三年大学毕业，能早早地走上社会创办企业，并初见成效，跟她这么多年来的“再跑50米”不无关系。

肚子不是垃圾桶

吃饭每有剩菜，妻子会央求我再多吃一点，解决“任务”，免得浪费。这时，我总对她和女儿说：“肚子不是垃圾桶。”我的看法是，吃“任务”饭菜，不是节约，而是浪费。吃多了，会胖，会病，减肥治病要花钱，花费比饭菜贵；即使不出毛病，让过剩的营养在身体里“走一趟”，也是浪费身体的消化功能。因此，不如直接倒进垃圾桶。

我告诉女儿，浪费和节约

的判断，不能从物品本身出发，而要从人的需求出发。比如说，粮食短缺的时候，我们剩饭不能倒，留着第二顿吃，可以解决饥饿；我们时时要节约用水，因为世界上还有很多缺水的人。相反，如果有两件貂皮大衣，大可不必为了“提高利用率”而同时上身。

很多看似节约的行为，其实是浪费。超市的大包装，给人便宜实惠的感觉，买回去很多用不完，其实是浪费；有的人力很强，明明可以成大事，但是“节约”眼前的既得利益，放弃发展，其实是大浪费。

女儿认同我的看法，在假浪费还是真节约的问题上，态度鲜明。她不但不吃一口多余的饭菜，也不眼红自身不需要的“实惠”。她初中毕业时，学校提出，如果她在该校继续读完高中，就免费送她去国外读大学。女儿为了早些大学毕业，走上社会，放弃了学校“免费的午餐”。她初中毕业即赴新西兰读大学，跳过高中，提前三年大学毕业。

对手

我小时候爱下象棋，很小就有不错的水平，当时的战绩是让一个子（马或炮）还能战胜父亲。但是后来多年几乎没有进步，这让我很郁闷。有一次请教名家，被一语道破“天机”，他说我肯定没有再找高手练习，没有对手就不会有进步。我顿悟。确实，除了父亲，我没有其他的对手，所以赢了他以后我再也没有提高。名家接着指导我说，即使没有真人对手，也可以找棋谱练习，制造“假想敌”。

那位名家的话，引起了我的思索：对手的作用是巨大的。因

为是“敌”，所以千方百计找出对方的弱点，加以攻击或赶超；因为是“敌”，所以深入分析、研究对方的强项，以便克之；因为是“敌”，时时在意对方的动向，每当对方有了“新式武器”，总会急于知道，尽快拥有。对手是镜子，让我们看到自己的优势、劣势；对手还是望远镜，让我们发现自己的未来；对手是那个刚好与你抗衡的人，所以，有什么样的你就会有什么样的对手。

为了让女儿也懂得上述道理，并有直观的感受，我特意带女儿去无锡江阴，参观互为对手的两家著名的毛纺企业——阳光集团和海澜集团。他们同在一个村，工厂办公面对面；同为上市企业，主业之余，几乎同时涉及房地产；竞争二十来年，规模相当，发展路程也相近。现在，这两家企业在行业中遥遥领先。

我告诉女儿，优秀的对手是难得的财富，当我们没有这种财富时，更要时时自省，通过给自己创造“假想敌”来锻炼自己的“武功”。杂志上登过一篇有趣的文章，记者采访一位女士，问她婚姻幸福的奥秘，她回答的大意是：我假想先生有一个完美的情人，她美丽、聪明、妩媚而善良。如果我的先生有这样的情人，我要怎样做才能留住他的心呢？我照着“她”同样的条件美丽自己、充实自己，在这场与“情敌”的对抗中，我成长了，那么现实中，这样的“敌人”就越来越远了。

女儿从小学到大学毕业，从创办公司到现在，每一个阶段，她都物色到了自己的“对手”，都创造了自己的“假想敌”。她说，她从心底里感激她的对手。